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Sok a (iezeíitor
Kassa, julius 23.

A rendszeres védkótelezettség, a 
mely többé nem engedte a sorozásra 
kerülő fiút pénzen a szolgálattól meg­
váltani, kezdte tömegesen produkálni 
a katonai szökéseket és öngyilkossá­
gokat. A védkótelezettség behozatala 
után rendkívül szigorúan büntették a j 
szökevényt. Ismételt szökés után száz 
bot járt, ami gyakran az agyonboto- 
zással volt egyértelmű. Azóta válto­
zott a helyzet. A királyné szavára el­
maradt a botozás, mely a régi osz­
trák ármádiának sokáig szégyenfoltja 
volt. János főherceg, a későbbi Ürth 
János is haragos előadással kelt ki a 
lelketlen drill ellen, mely a katonale­
gényből kivesz minden emberit s tu­
datlan géppé teszi. A sajtó lármája is 
sokat enyhített a katonai nevelésen.

De azért ez nem elég. A kor 
gyorsabban halad, mint a copf. A 
kaszárnyakezelés rendszere a husza­
dik század sok emberében nem talal 
kedvelőre. A kaszárnyákban még 
mindig sok olyan eset történik, ami 
egyes embereket szökésre \ agy , ön­
gyilkosságra késztet. Nemcsak nálunk

Felületesen véve a dolgokat, talán j 
azt lehetne ezekre az esetekre mon­
dani, hogy csak _ szórványos jelen­
ségek s elenyésző csekély rész a 
honvédelmi kötelességét türelemmel ' 
teljesítő sok százezer ember mellett. : 
A dolgot mindenesetre ilyen néző- j 
pontból is lehet szemlélni, de ez 
azon a tényen ugyan nem változ­
tathat, hogy az államrendőrség hí- ' 
vatalos lapjának a közlése szerint 
a seregből a múlt héten nem keve­
sebb, mint százharmincöt katona szö­
kött meg.

Ha ez állandóan igy tartana, el 
I lehetne mondani, hogy a hadseregből 
! minden esztendőben megszökik egy 
j hadilétszámú ezred. Ami, talán már 
I untig elég volna. A szökések tenyé- 
1 nek°konstatálása, a szökevények kéz- 

rekeritése iránt való intézkedések meg­
tétele nem elegendő: az okokat kel­
lene behatóbban keresni, hogy mi 
indíthat ilyen sok embert ily rövid 

I idő alatt dezertálásra.

y^o ez igy. A német katonai j
ságszolgáltatás nem zárkózik el tel­
jesen a nyilvánosság elől 5 ott is i 
olvashatunk elégszer híreket példátlan 
altiszti brutalitások felől. A múlt, he- 
ten egy angol hadihajón volt legein- 
=étri lázadás. Franciaországban , a 
múlt évben volt katonai forrongás, 
amidőn egy délvidéki, ezred megta­
gadta az engedelmességet. A francia 
seregben olyan mulatság is történt 
már. hogy a legion étranger tonkmgi , 
csapata lelőtte az összes tisztjeit. A 
torok szultántól és a perzsa sahtol 
csak a közelmúltban pártoltak el a
katonái. , . „ .. , .

Ezek meglehetősen jellemző dol­
gok. A német szocialisták lapja, 
amely természetesen kapva-kap rajta, 
hogy" a mai államrenden rúgjon 
egyet, olykor szinte hihetetlen dol­
gokat közöl a kaszárnyaélet rejtel­
meiből. amik akkor is sokak volná­
nak, ha csak egy negyedrészük 
volna igaz. Ki ne emlékeznek a 
galíciai esetre, amikor a megkínzott 
magyar huszárok holtra vagdaltak az 
őrmesterüket

Menyasszonyi kelengyék, 
úri- és női divatcikkek, 
selymek és divatkelmék 
: ; csakis újdonságok :

-nagy raktára----------

A gonosztevők felismerése.
Reform a bűnügyi nyomozásban.

Tamassia módszere.
Add ide az uj: enyomatodat s megmon- , 

dóm ki vagy, hirdette BerliUon _ Alfonz | 
francia tanár, s a régi, ócska személyleiras ; 
helvett: „kék szem, szőke haj, pisze orr, 
szája rendes“ leírás helyébe a daktiloszko- 
Piát iktatta be az ő nyomán : ballon. Az 
ujjak hegvén észlelhető bőrfodrok sajátos 
rajzától s ezek szabályszerű elrendezéséből 
állapítja meg a bűnös ember személyazo- 
nossagát.

A bűnügyi nyilvántartás számára, 
mint a Természettudományi Közlöny írja, 

i _ merőben uj irányt jelez íamassia Ar- 
rioo páduai egyetemi tanár szemelyazono- 

I sitó’módszere. Tamassia Arrigo ugyanis 
j egészen uj s eddig még ki nem kutatott 

testi jellemvonásra hívja fel a figyelmet. Sze- 
; rin te ugyanis „a hétfején észlelhető gyújtó- 
: érhálózat alakulata nemcsak nem örököl­

hető, hanem annyira egyéni, hogy minden 
egyes személyre nézve jellegzetes .

Tamassia tanár hat főcsoportot külöm- 
höztet meg tanulmányai alapján. Az erha- 
lózatot le kell fotografálni, ami a kéznek a 
csukló tájékán való lekötésével erheto el.

A Bertillon féle módszer egyrészt nagy 
pontosságot, másrészt a mérések elvégzésé­
hez kellő gyakorlottságot es meg nagyobb 
türelmet igenyel, szóval gyakorlati megvaló­

sítása elég sok nehézséggel jár. A dakti- 
loszkópia pedig a maga bonyodalmas kep- 
csoportozatával es szeszélyes görbületeinek 
leolvasásával még több óvatosságot követel,. 
Ehhez járul még, hogy az ujjakon latható 
bőrfodrokat az élet folyamán számos körül­
mény (ledörzsolés, sebek, csonkítás stb.) 
módosíthatja.

Tagadhatatlan, hogy e két utóbbi tu­
dományos személyazonosító módszernek 
megvan a maga gyakorlati haszna is. De 
tagadhatatlan egyúttal az is, hogy e két 
módszerrel minden egyenrangú a most is­
mertetett személyazonosító módszer, sót ha 
utóbbinak előnyeit figyelembe vesszük 
használhatóság dolgában felülmúlja a régibb 
módszereket. Tamassia módszere ugyanis 
első sorban nagyon világos s e mellett 

: könnven végezhető, azonkívül sokkal na­
gyobb felületen végzi vizsgálódásait, mint a 
daktiloskópia, eredményei tehát sokhal vila- 

I gosabbak és tisztábbak lehetnek,, mint azei. 
j Azok a jellemvonások, melyekből a most 
' ismertetett módszer alapján következtetünk, 

csak egy meghatározott egyént jellemeznek , 
a kor az érhálózatok alakját,, minőségét s 
az erek vastagságát nem módosítja, úgy­
szintén az érhálózatok rajzán betegseg, sé­
rülés vagy más ilynemű körülmény sem 

i módosíthat. Sőt az érhálózat erőszakkal 
sem torzítható el.

Persze mindezekhez az szükséges, 
ho"V a tisztelt rabló, gyilkos és tolvaj ura- 

I kát" többször elfogják s igy össze lehessen 
hasonlítani a felvételeket.

f jövő háborúja.
Premier az Urániában.

A legtöbb ember előtt a hadviselés 
tudománya ismeretlen terület. A polgári tár­
sadalom berendezkedése gondoskodott róla, 
hogv külön osztály hivatása legyen a had­
viselés s többet nem tud erről az izgalmas 
érdekes tudományról, mint a mennyit a kö­
teles katonai szolgálat során megismert. A 
katonai pálya — a könnyen ítélő koztudat 
véleménye szerint — a vig elet, a gáláns 
kalandok, a semmitevés pályája. Holott csak 
át kell adnunk figyelmünket De Sigraelh 
érdekes előadásának s kitárul előttünk az a 

j finom s érdekes, sok szövevényü szerkezet, 
mely a hadviselés alapja es mozgató ereje. 
Megtanuljuk, hogy a katona-élet bizony csak 
látszatra olyan felületes és léha, ha azonban 

; a csalóka külső leplét megbontjuk s a do­
log mélyére tekintünk, előttünk áll a fejlett, 

í a nehéz, a bonyolult tudomány, melyen a 
; modern hadviselés nyugszik.

Az emberi tudásnak nagyszerű ötletei és 
felfedezései egyesülnek a hadi technikában. 
Amit az emberi ész, félelmetest, nagyolt 

1 alkotott, az mind alkalmazást nyert. Kezdve 
I a fotografáló masinától, mely ismeretlen te­

repeket rögzít meg a képen, a léghajó 
hadosztályokig, a védekezés és a támadás 
hatalmas eszközeivel találkozunk. Szinte el- 

i mondhatjuk, hogy a ma hadviselése és a

Kassa, fő-utca 54. sz,
(Színházzal szemben.)

Határozott szabott árak.
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jövő háborúja, már nem a bátorság, a vitéz­
ség, hanem az ész és a leleményesség mér­
kőzése. Nem a nyers erő csap össze, ha­
nem a tudás eszközei vívnak egymással 
félelmetes párviadalt.

A tegnap bemutatott Uránia darab, 
Sigradeli a Jövő háborúja cimü értékes és 
komoly tanulmánya, a hadi élet rejtelmeibe 
vezet el. Egy uj világot ismerünk, mely 
megborzaszt a maga impozáns sokoldalúsá­
gával A szerző mindvégig újszerű mondani 
valóit érdekesen, világos s meggyőző stílus­
sal tárja elénk s a szöveget kisérő stabil és 
mobil képek csak fokozzák a hatást. A pre­
mieren sajnos kis számú közönség volt je­
len, pedig a darab megérdemelte volna a leg­
messzebbmenő érdeklődést. Eltekintve attól, 
hogy a fővárosban 1.50 előadást ért, annyi 
uj ismerettel gazdagítja a tudásunkat, hogy 
valóban mulasztás ezt a darabot meg nem 
tekinteni. Ma megismétlik s aki egy elzárt, 
idegen világ titkaiba be akar pillantani, aki 
látni akarja, hogyan gondoskodik az állam, 
hogy polgárainak nyugalma, vagyona és 
élete külső támadások által megzavarva ne 
legyen, az nézze meg a Jövő háborúja ci­
mü darabot. A mai előadás a rendes hely­
árak mellett látható.

Egy hires cigány halála.
Szép asszonyok áldozata.

A sátoraljaújhelyi kórház elmebeteg 
osztályán — mint nekünk jelentik meg­
halt Lukács Károly cigányprímás, a kinek 
nevét valamikor az egész ország mulató 
közönsége ismerte. Lukács nemcsak hege­
dűjével hódított, melyst mesterien kezelt, 
hanem ideális férfi szépségével is. A daliás 
termetű, barna férfi kiválóan szép típusa 
volt fajtájának. Mély tiizü fekete szemeit, 
klaszikus élű arcát, deli termetét, még ellen­
állhatatlanabbá tette varázslatosan szép já­
téka. A hires cigányt, aki sok bankót mu­
zsikált ki a mulatós zempléni urak bugyel- 
lárisából, nagy hire a fővárosba hozta. A 
legelső budapesti mulató téli kertjének a 
prímása lett. Itt játszott Lukács Károly, 
ahol az előkelő világ marokkal szórta a 
pénzt s a kontinens leghíresebb női szép­
ségei adtak egymásnak találkát. Ez időben 
a mulató egyik híressége volt Freistadtler 
Flóra, a kokottá sülyedt, többszörös milli­
omos asszony. Lukács Károly hamarosan 
az asszony rabja lett. Sok botrány kelet­
kezett ebből, mígnem három évi zajos 
szerelem után Lukács betegen, idegeiben 
roncsoltan tért haza.

Az egykori hires cigányprímás, már 
mint elmebeteg Kassán is járt. De a he­
gedű húrjai alól már csak zavaros, értel­
metlen melódiákat tudott kicsalni. Egy elbo­
rult elmének szomorú hatyudalát. Innen az­
tán a sátoralja-ujhelyi kórházba került. Az 
egykori jómódból, a zempléni mágnásvilág 
szép honoráriumaiból, a fővárosi dicsőség­
ből nem maradt semmi s lassan hozzá szo­
kott az elfeledtetéshez, nyomorhoz s az el­
meosztály szűk zárkájához. Harmincnyolc 
évet élt a vidám fiatalság, a nótaszerető 
közönség e kedves, dédelgetett barátja s a 
sok nóta szép anyagi ellenszolgáltatásából 
egy fillér sem maradt a cigányprímás teme­
tésére és családja eltartására. Sennyey István 
báró jószivü adományából s a közadakozás 
folytán összegyűlt összegből temették el az 
„Erzsébet“ közkórházból a neves zempléni 
cigányprímást.

Á felhőszakadás halottja.
Vízbe fűlt apja szemeláttára.

Egy képviselő csapása.
Tragikus halált halt Biharé köz­

ségbe:! folyó hó 19-én Artim Mihály 
országgyűlési képviselő Lőrinc nevű, 
joghallgató fia. A Javorina hegység­
ben az nap délután óriási felhőszaka­
dás volt. A községen átfolyó Jarucha 
patak folyammá dagadva, sebes sod­
rással zúgott le a hegyek közül. A 
falu közepében a patak fölé tákolt 
palló ingott, recsegett a viz sodra 
alatt. Minden pillanatban várható volt, 
hogy összeomlik. Ekkor érkezett oda 
az ifjú Artim. Édesatyja Artim Mihály 
országgyűlési képviselő, aki egyúttal 
a falu gör. kath. lelkésze, a túlsó 
partról integetett felé, hogy ne me­
részelje most meg az átkelést. A fiú 
nem láthatta az atya intéseit s rálé­
pett a pallóra. Alig ért azonban a kö­
zepéig, a palló derekben ketté törI s 
összeomolva maga alá temette az if­
jút a gyilkos habokba.

Többé felszínre sem jutott a vizben. 
Lehet, hogy a lezuhanó állványok se­
bezték meg esés közben súlyosan, 
lehet, bő kerekköpenyege tette moz­
gását lehetetlenné. Alámerült, elpusz­
tult tehetetlenül, a parton görcsösen 
síró édesatyja s a mentésére siető 
falubelieknek szeme láttára. Haszta­
lan volt minden igyekezet. A patak 
rohanó árja csak a holttestét vetette 
ki, megcsonkítva, összezúzva, több kilo­
méternyire a falu alatt . . .

A közszeretetben álló képviselő 
iránt, szép reményekre jogosító, te­
hetséges fia elvesztése alkalmából, 
megveszerte óriási a részvét.

a:'.1.'.''

H I R ED K
— Utcarendezés. A városi tanács leg­

utóbbi üléséből pályázatot hirdet három ut­
cának aszfaltjárdával és kis kőkockával való 
rendezésére. A munkaiatok tervei szerint 
11880 négyzet méter kis kockára, 5940 
folyóméter vasalt szegélyre és 2800 négyzet 
méter aszfaltra van szükség. Ajánlatok a 
polgármesteri hivatalhoz augusztus hó 18-ig 
nyújtandók be, amikor is az árlejtést a vá­
ros megejti.

—■ Az amerikai szerencséje. Eperjes­
ről Írják: Sz. J. gazdag amerikai polgár 
pár hét óta Eperjesen tartózkodik rokonai 
látogatására. A vig kedélyű amerikai ur 
legutóbb hatalmas mutatást rendezet két 
barátja társaságában egy éjjeli kávéházban. 
Másnapra kelve, mikor kialudta mámorát, 
szomorú szívvel konstatálta az amerikai, 
hogy „kedélyes" mulatás közben elveszett 
egy értékes brilliáns gyűrűje s az arany­
órája, feljelentést tett az ismeretlen tolvaj 
ellen a rendőrségen, de a nyomozás több

napon keresztül nem vezetett eredményre. 
Helyes nyomon kutattak azonban, mert a 
tettes megijedt az eljárástól s az ellopott 
értéktárgyakat egy újságpapírba csomagolva, 
tegnap reggel bedobta á károsult lakásának 
ablakán. Szóval az amerikai! hagvomátvos 
szerencséje ezúttal sem hagyta el.

— Sikkasztó katona. A sátoralja-uj- 
helyi rendőrségtől távirat érkezett Kassára, 
mely szerint az ottani honvédparancsnokság, 
tói Vitnan János közkatona 1L ezer koro- 

! nát ellopott s a pénzzel megszökött. Viman 
Kapnikbanvára való. A kassai rendőrség a 
sikkasztó kézrekeritésére a kellő intézkedé­
seket megtette.

— A fegyvergyakorlat alól való fel­
mentés. A közös hadügyminisztérium a ma­
gyar honvédelmi minisztériummal és az osz­
trák LanJwehr-miniszteriummal egyetértőén 
kimondotta, hogy a fegy vergyakorlat alól 

I felmentésért beny ujtott kérvényekhez sem u 
j bel-, sem pedig a külföldön tartózkodó kér­

vényezőknek nem kell a behivójegyet mel- 
} lékelniük.

Emberpusztitó villámcsapás.
Eperjesről Írják: A pár nap előtti eső­
zések alkalmával este tél 10 órakor 
beleütött a villám Felsővargonv köz­
ségben Klim András földműves há- 

: zába. A villám agyonsujtotta a gazda 
2 gyermekét, egy 17 éves leányt s 

j egy 10 éves fiúcskát, felgyújtotta az 
I épületet s a ház mellett összehalmo- 
: zott szénakazlakat. A falubeliek pár 
i perc alatt ott termettek a szerenesét- 
I lenség színhelyén, kimentették a gyer­

mekek holttestét a lángok közül, de 
a tüzet lokalizálniok nem sikerült. 
Számos ház és több melléképület le­
égett.

— Locsolási mánia a Szabadság- 
téren. Több oldalról jutott el hozzánk az a 
panasz, hogy a szabadság-téri parkban le­
hetetlenné teszi a nyugodtan ülést az ottani 
parkőr, aki kénye-kedve szerint locsolgatia 
a zöid pázsitot, a kétkrajcáros székeket es 
a rajtok ülő publikumot. Délután G óra táj - 

j ban, mikor a park a leglátogatottabb, kü- 
. vetkezetesen nekigyürkőzik a munkának es 
- kezdődik a haddel-hadd. A közönség —
1 legnagyobbrészt öreg asszonyok és öreg 

urak, akiknek messzire esik a Széchény i 
liget riadtan menekülnek az ellenséges 
vizsugár elől a park más részeibe, de hiába. 
Alig telepszenek le, megint csak nyomukban 
van a derék parkőr vizipuskája s újból kez­
dődik a riadalom és menekülés. Közben 
persze csurom viz lesz minden szék meg 

; lóca s most már heiy sincs, ahol kipihen­
hetnék a megzaklatott öregek a meglehetős 
fáradalmakat. Hátha volna rá mód, hogy 
olyankor öntözzék a parkot, mikor a legke­
vesebb ember szokott benne ülni 1 ;

— A fő-utcai tűzfészek. Az utóbbi 
időben háromszor egymásután megismétlő­
dött belvárosi tetőiüzek dacára, a város még 
most sem intézkedett a zsindelylyei fedett 
házaknak cseréppel való befödése iránt. 
Úgy gondoljuk, az intézkedést, hogy ner.. 
szabad megengedni a zsindelyes házaknak 
zsindelylyei való újabb tatarozását. . :a ezt 
eltiltjuk, akkor a háziurak nem fogják kiját­
szani a szabályrendelet azon rendelkezéséi, 
mely szerint házakat újonnan zsindelylyei

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Kassai fiókja Ajánlja tűz és betörés ellen biz- 

(Foutca 53. szám.) tositott páncéiszobábad elhelyezett magánpénztárait mo
értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.
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fedni nem szabad. Mert ezen rendelkezés 
kijátszása éppen abban rejlik, hogy a ház- 
tulajdonosok tatarozás ürügye alatt a kor­
hadt, rossz zsindelyt fokozatosan egy-két év 
alatt ujjal kicserélik. A háztulajdonosok kö­
telességét illetőleg jó példát mutat a Po- 
csatkó-ház. Itt pusztított a legutóbbi tetőtüz 
a ház szomszédságában. Pocsátkó-házát meg­
mentette a tűzoltóság, a zsindelytetőnek alig 
számba vehető baja esett, a háztulaj­
donos mégis, a tűzre való tekintettel saját 
jószántából lebontotta a zsindelytetőt s most 
cserepezteti a házat. Minden hatósági fel­
szólítás nélkül felismerte Pocsátkó, mivel 
tartozik úgy önmagának, mint lakóinak, va­
lamint a közönségnek, amikor a tüzfészkes 
zsindelytetőt elhordatja. Csakhogy ilyen ház- 
tulajdonos kevés akad a városban. Éppen 
azért, lépjen föl erélyesen a hatóság s va­
lami módon tegye lehetetlenné a zsindely­
tetők fentartását.

Megszökött fogoly. Gáspár József, j 
eves géplakatos, aki a sátoraljkujhelyi 

fogházban büntetését töltötte, tegnap rab- 
munka közben megszökött. A rabokat, köz­
tük Gáspárt, kivitték az újhelyi szőlő he­
gyekre, a szőlő munkáláshoz. Gáspár ezt 
azt alkalmat felhasználta a szökésre. A tá­
viratban közölt személyleirás alapján, a 
kassai rendőrség is keresi a szökött foglyot.

Orvrákászok. A mezei rendőrség 
elfogta Kovács Károly miszlókai lakost és a 
feleségét, akik a Miszla-patakban rákásztak 
s rövid egy óra alatt 30 rákot fogtak. A 
rákokat elkobozta tőlük a mezőrendőr.

— Rejtélyes haláleset. Az orvosi kö­
röket mostanában egy rejtélyes haláleset 
foglalkoztatja. Rohonszky F erenc csendőr­
őrmester, lubotényi őrsvezetőn körülbelül 10 
év alatt rejtélyes változás ment végbe. Arca 
mindinkább megbámult, végre egészen fekete 

I lett. Lassankint visszasárgult az arca, de a 
betegség, melynek eredetét nem ismerik, a 
sirba vitte. A kassai kórházban helt meg.

Öngyilkos önkéntes.
Budapest, julius 23. 

A Lehel-utca 10. sz. házban Cserny 
Viktor önkéntes ma agyonlőtte magat. Az ön­
kéntest öt napi kaszárnyafogságra Ítélték, 
de ő lakására szökött. Mikor az őrmestere 
érte ment, fegyverével főbe lőtte magát.

Elfogott anarchista.
Budapest, julius 23 

A rendőrség ma elfogott egy 
francia embert, aki nevét nem akarja 
megmondani és akinél több gyanús 
okmányt találtak. A rendőrség azt 
hiszi, hogy utazó anarchistával van 
dolga, ezért lefényképezték és a képet 
beküldték a külföldi hatóságoknak.

Beteg a négus.

— A sárosmegyei juhsajt messze föl­
dön jó hírnévnek és kelendőségnek örvend. 
Már eddig is tekintélyes exportja kellő szerve­
zés és szövetkezés mellett még jelentékenyen 
fokozható lenne és a megye elsőrendű ipa­
rává fejlődhetnék. A megye juhsajttermelői 
a szervezkedés szükségét felismerve most 
actiót indítottak a termelés, értékesítés és 
különösen az amerikai export szövetkezeti 
alapon való összpontosítása érdekében. Az 
actióhoz 11 termelő maris csatlakozott.

— A kassai korzó az Urániában. 
Tegnap közöltük volt, hogy a kassai Urá­
nia színház kedves ötletet valósit meg. Fel­
vételeket készít a kassai korzóról. Arról a 
mozgalmas, tarka képről, mely a szórakozó 
Kassát egyesíti. A képfelvétel sikere érdeké­
ben kéri az Uránia-szinház a közönséget a 
következőknek szives figyelemre méltatására: 
korzófelvétel lesz julius hó 25-én vasárnap 
délben 11-től fél 12 ig a Royal vendéglő és a 
Kossuth Lajos-utca között," fél 12-kor a 
mise végeztével a Dóm éjszaki kapuja és a 
Kossuth Lajos-uta között, fél 12-töl három­
negyed 12-ig a Kossuth Lajos utca végén a 
hid előtt, háromnegyed 12 és egynegyed 1 
között a Széchényi-liget főutján a kioszk 
előtt mozgófénykép felvételek lesznek. Dél­
után háromnegyed fi-kor pedig az Uránia : 
Színház előtt azok lesznek felvéve, akik a , 
d. u. íéi 5-kor kezdődő előadásról kijönnek. 
Az összes felvételek egy hét múlva látha­
tók lesznek az Uránia Színházban és moz­
góképeken mindenki teljes élethiiséggel fel- | 
ismerhető lesz. Esős idő esetén a felvétel j 
jövő vasárnapra marad. Az Uránia Színház 
igazgatósága felhéri a t. közönséget, hogy a 
leivétel sikere érdekében a jelzett helyeken 
es időoen minél tömegesebben megjelenni 
szíveskedjék.

— Jakab, a bősz hordár. Sziszka Ja­
kab hordár hírhedt alakja a rendőri bot- i 
rány krónikának. Már több alkalommal fog- I 
laikoztatta a hatóságot, vad, brutális tettei- ‘ 
vei. Tegnap délután betért Spira Jakab , 
Deák-Ferenc utcai korcsmájába és sört ren­
delt. A korcsmáros kimérte neki a sört, de 
egyúttal felszólította, hogy régi tartozását fi- 1 
zesse meg. Ez annyira felbőszítette a hordárt, ! 
hogy durva káromkodás közben kivágta asörös- I 
korsót az ajtón keresztül az utcára. A I 
korcsma előtt játszott Spira kisleánya, akit 
a korsó koponyán talált s fejét betörte. A ; 
garázda hordárt a rendőrség letartóztatta. í 
Bizony már ideje volna, ha a hordárigazol- 1 
ványt is elszednék tőle.

—• Nyitott ablakok. A rendőrség fi­
gyelmezteti a közönséget, hogy az utcára 
nyíló földszintes lakások ablakait éjjelre 
zárják be, mert a nyitott ablakon könyen ' 
belopózkodliatnak a szobába a tolvajok.

1 egnap is a rendőrség elfogta Major Erzsé­
bet cigányleányt, aki egy nyitott ablakon 
egy lakásba kapaszkodott.

— Gyanús batyu. Az Erzséhet-téri 
rendőr ma éjjel előállitotta Balogh János 
napszámost, aki egy zsák apritott bükkfát 

j cipelt a vállán. A rendőrség most kutatja, 
hogy kitől lopta el Balogh a fát.

TÁVIRAT TELEFON.
A főrendiház ülése.

Budapest, julius 23.
A képviselőház elnöke a kormány 

bemutatkozása alkalmával nem küld­
hette át az uj kinevezésről szóló ki­
rályi kéziratokat a főrendiháznak és 

! igy ott Wekerle csak szóval jelentette 
! be a kormány uj kinevezését. Most 
j a királyi kéziratok tudomásulvétele 
! tárgyában, a főrendiház holnap dél­

előtt 10 órakor ülést tart, amelyen a 
I kormány részéről csak Wekerle" lesz 

jelen.

A francia kormányválság.
Paris, julius 23.

h aliiéres elnök Briand volt igazságügy­
minisztert bízta meg a kabinetalakitással. 
Briand azelőtt a szocialisták egyik vezér- 
férfia volt.

A perzsa forradalom.
Teherán, jut. 23.

Az angol és orosz követségek jelentést 
küldtek a perzsa külügyminiszterhez, amely­
ben az uj saht elismerik. A többi követsé­
gek a volt sah elutazását sürgetik.

Megbüntetett román lelkészek.
Arad, julius 23.

A nagyhalmágyi járás főszolgabirája 
több román lelkészt es tanítót megbüntetett 
2 300 korona pénzbírságra, mert az isko­
lákon nem alkalmaztak magyar felírást. Az 
Ítéletet most a belügyminiszter is jóvá­
hagyta. A román ielkeszek most a püspök­
től kérik a birság kifizetését, mert az ő 
utasítására mellőzték a magyar felírást.

A Carlisták és a Vatikán.
Róma, julius 23.

Don Carlos elhalálozása és a trónköve­
telő szerepének Don Jaime hercegre való 
áthárulása a Vatikán álláspontján nem vál­
toztatott, mert a pápa ezt a kérdést az egy­
háztól elválasztja és a spanyol dinasztia 
mellett foglal állást az ország belső békéié­
nek megvédése céljából.

Adiz-Adaha, julius 23.
A négus már hetek óta betegen 

fekszik. A császárné nem engedte 
meg a négus orvosi kezelését. Ez a 
népet annyira felizgatta, hogy tün­
tető gyűléseket tartott. Egy ilyen 
gyűlést a császárné katonáival vere­
tett szét. Abesszínia északi részén a 
négus és a császárné hívei összeüt­
köztek. Az ütközetnek 150 halottja van.

V. E. Uránia Színház.
Mozgófényképek;.

Xaionazene.
.Műsor julius hó 23 és 24-ére.

A gonosz boszorkány. (Gyönyörű szí­
nes kép.)

Spiritisztikus betörés. (Fantasztikus.)
Voltaire vizrebocsálása. (Természetes)
Detektiv kutya. (Érdekes detektív tör­

ténet.
Biskra. (Term, után.)
Toska. (Dráma, szenzációs színházi 

mtifiim. Irta Sardou Viktor. Előadják: Le 
, Bargy és Alexandre urak, valamint Cecile 

Soréi a Comedie Francaise tagjai es Mos- 
micr ur a Renaissance színház tagja.)

A gyermekrablás. (Színes.)
Helyárak : Páholyülés 1.— K. I. heh 

1.— K. II. hely 70 filler. III. hely 40 fdler. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Valamennyi azám Paíhé 
Fréir-es »ép.

Vasár- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor,
fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.
Előadás naponkint : 9 órától.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
ur üzletében, Fő-utca 51. és" Radó Bélané 
dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Szír. 
házi pénztár nyitva % 6-tól.

Biiglef-káyéiiáz!
Kassa, fő utca 99, szám. 
Modernül átalakított, szolid í 
alapon vezetett polgári kávéház.
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá- j 
lás, tisztán kezelt kassai borok ; 
és kávéházi italok. Külön szobák
----- : társaságok számára. -----  j

Pártfogást esd :
NÉMET LAJOS, tulajdonos, j

...w /



SU

•í

a*««*»

4. oldal.
NAPI-O

Julius 24.

M agy tu k;r
«Ulamvasutak. VaktvezeU^e Miskolcz.

23702. sz. 1909.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak miskokz, 

üzletvezetősége miskolczi szertárában az .0,1. 
évben összegyűlő és feleslegként rendelke- 
!Lre álló mintegy 450 Jrb. kátrányos es 
egvéb tisztátalan hordót eladni óhajtván, erre 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

a, fent kitüntetett mennyiségekre nézve 
a magvar királyi államvasutak semminemű 
kötelezettséget nem vállalnak ; ezek tehat a 
tényleges vissznyereményhez kepest nagyo 
bak vagy kisebbek is lehetnek, enne fogva 
köteles leend a vevő az 1909. évben tényleg 
“ülő és eladásra kerülő egesz menny,- 
séget8 az általa felajánlott egységár mellett 
átvenni.

Az összegyűlő hordók esetről-esetre, az 
iu0o évi december hó végéig összegyűlök 
pedig a rá következő hónap 2o-ig fognak a 
miskolczi szertár által az illető vevő rendel­
kezésére bocsáttatni és tartozik a vevő ezen 
hordókat a felszólítás veteletol számított 
nyolc napon belül átvenni es a szertárból 
eltávolítani.

Határozottan kiköttetik, hogy a hordok 
a miskolczi szertárban veendők _at vasam 
kocsikba való felrakásukról es tovább szállí­
tásukról a vevő saját költségén tartozik gon­
doskodni, ennélfogva tehat olyan ajánlatok 
a melyek a hordóknak más szertarban való 
átadását, más állomásra való bermentes szál­
lítását vagy vasúti kocsikoa való dijt.dan 
felrakását kötik ki - figyelembe nem ve- 
leinek.

A hordók eladása, kötelezettség nélkül 
azok állapotára történik, miért is határozotton 
kiköttetik, hogy az ajánlatban világosán ki­
tüntetendő, hogy a felajánlott egységarak a 
bármely állapotban levő oly hordókért értet­
nek amelyeknek minden, bár sérült alkatré­
széi u. m. dongái, fenekei és abroncsai együtt 
vannak.

Kiköttetik továbbá, hogy minden ajánlat­
tevő ajánlatával az afelett hozandó határoza­
tig visszavonhatatlan kötelezettségben marad.

Az ajánlat részmennyiségre is tehető.
Az ajánló a jelen hirdetményben fel nem j 

corolt feltételekre nézve a magyar királyi al- 
amvasutaknál az ócska anyagok eladasal 
iránt l°2291 96 szám alatt fennálló általános 
feltételeket kötelezőknek ismeri el. melyek 30
fillérért a nvomtatványtárból megszerezhetők 
es melyek 60 filléres magyar okmanybe- 
lvegeel az ajánlattevő két tanú előtteme- 
zése mellett aláírásával ellátva okvetlenül 
ajánlatához csatolandók. Ezen feltételek az 
értők járó 30 fillér és 20 fillér postaköltség­
nek (összesen tehát 50 fillér) a budapesti o- 
pénztárnak való beküldése ellenében kívánatra 
postával is megküldetnek.

Az ajánlatok kizárólag az ezen célra 
szolgáié s az üzletvezetőség anyag és leltár- 
beszerzési csoportjában egy példányban ingyen 
kapható űrlapon ennek rovatainak pontos ki­
töltése mellett állitandok ki.

Az ajánlatban az ajánlati árak számok­
kal és szóval kiteendők és a fenti feltételek 
elfogadása világosan kijelentendő. Javítások 
es vakarásoknak az ajánlatokban előfordul­
niuk nem szabad.

A pályázni szándékozók felhivatnak, hogy 
1 koronás magyar okmány bélyeggel ellátott, 
sértetlen borítékba tett és lepecsételt ajánla­
taikat ezen külfelirattal:

„Ajánlat üres hordók megvételére 
23752 909. számhoz“ az üzletvezetoseg 1 dü.l. 
évi augusztus hó 18-án déli 12 óráig 1. álta­
lános osztályánál benyújtani szíveskedjenek, 
ahol azok a megjelent felek előtt bizottságilag 
felbontatni és felolvastatni fognak.

Bánatpénzképen a megvenni szándékolt 
hordóknak az ajánlott egységárakkal kiszá­
mított érték összegének fö/o-a az ajánlat be­
nyújtását megelőző napon déli 12 óráig a

! gyiijtőpénztárnál készpénzben vagy állami le­
tétekre alkalmas értékpapírokban leteend . 

Bánatpénz vagy aláirt feUe,e!ek l?é'^
; továbbá elégtelen bánatpénzzel, a kitűzőt 

határidőn túl, beérkező, nem az elő irt aja lati 
űrlapon, sérült, vagy le nem pecsetelt bor 
ban tett ajánlatok figyelembe nem véte nek 

Pótajánlatok semmi körülmények -v( z 
‘ nem bocsáthatók tárgyalás alá.
: Egyébként a m. kir. államvasutak mi

kolezi üzletvezetősége fenntartja magana a 
jogot, bogy az ajánlatok közül tekintet ne - 
kiil az ajánlott árakra, szabadon választhasson,

továbbá hogy amennyiben ennek ellenkezője 
az ajánlatban világosan ki nem köttetett volna, 
tetszésszerinti részmennyiségeket engedhessen 
át mely esetben az ajánlattevő az átengedett 
részmennyiségeket is köteles átvenni és végre 
hogy a cél elérésére bármilyen más intézke­
déseket is tehessen.

Miskolcz, 1909. július hó 19-án.

Az üzletvezetőség

(Utánnyomás nem dijaztatik).

o l z e r
es. és kir. udvari fczáll.U:

U

divatháza
Kassa Fő^u. 21. sz. 
augusztus hó végével
itten megszűnik,

E héten pongyolák, blúzok 
— kerülnek eladásra =

tetemesei) leszállított
árakon.

Gyönyörű tavaszi újdonságok
érkeztek rendkívül nagy választékban s kaphatok

1 SZEM A,.
cégnél ============ i\

KASSA, FŐ-UTCA 62. SZÁM. I
I/ továbbá mosókelmék, n. in. 

cretten, batistős zephirek 
;t legnagyobb választékban.

Divat SELYMEKU * n 1__________________ Gazdag raktár, linóm nnnoseg.

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butor- 
.- kelmék nagy raktára. ■—

Szolid árak. - Garantált legjobb gyártmányok, 
jggr Mintagyüjteményt kívánatra vidékre is küldünk. ""Äfl II

Murányi József kiadó.
Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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